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Referat fra årsmøde i Vestbjerg Samråd den 11. marts 2024. 
 Referent: John Østergaard 
 

Indledning: 
Ca. 60 Vestbjergborgere var mødt op til fællesspisningen inden Årsmødet. Der blev serveret en lækker 
kyllingeret. Maden blev igen i år leveret af gourmetkokkene fra ”Mad og Mænd”.  
STOR TAK for dejlig mad samt bifald fra alle spisende. Alle ser frem til en gentagelse ved årsmødet i 2025. 

Udover de spisende deltog ca. 40 Vestbjergborgere i Årsmødet. Alt i alt et flot fremmøde på ca. 100 

Vestbjergborgere – tak for fremmødet. Derudover deltog der også en del Vestbjergborgere på vores Live-

transmission, som du i øvrigt kan se på Facebook i gruppen Vestbjerg Samråd. 

Næste år håber vi på at flere af vores unge medborgere vil deltage.  

Derudover fremmøde af politikerne: Lisbeth Lauridsen (A), Peter Lindholt (DD), Jan Thaysen (V – Rådmand, 

By og Land). Alle 3 er medlemmer af By og Land udvalget. STOR TAK for deltagelse i Årsmødet. 

 

Dagsorden: 
 

1: Valg af dirigent og referent. 

Samrådet foreslår Hans Tordal Mortensen til dirigent og John Østergaard til 

referent. 
• De foreslåede kandidater blev enstemmigt valgt. 

• Hans konkluderede indledningsvis, at Årsmødet er korrekt indkaldt jf. lovene. 

 

2: Beretning ved formand Torben Carstensen 
 Torben gav en fyldestgørende beretning. Nedenfor udvalgte områder: 

• Kort præsentation af Samrådets medlemmer 
o Kort præsentation samt tak for godt samarbejde i året der er gået. Også tak 

til formanden for en flot indsats. 

• Synlighed – Hjemmeside/Facebook 

o Kort info om muligheder 

o Præcisering af hvor Infoskærmen sidder hos SPAR-købmanden 

o Ønske fra Elisabeth, at Samrådets hjemmeside bliver brugt til opslag m.m., 

da ikke alle er på Facebook. 

• Landsbyklyngen: Rundt om Hammer Bakker 
o Kort info om Samrådets involvering her, samt de arrangementer der er på 

vej. Bl.a. Anders Blichfeldt i Vestbjerghallen til jul. 

o Formål med Landsbyklyngen er at skabe mere fællesskab blandt byerne, bl.a. 

via kulturarrangementer. 
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• Oprydningsdagen  

o Flot indsats i 2023, med tak til Tove for hjælpen her. 

o Afholdes igen den 14. april 2024 
▪ Mødetid kl. 09.30 ved FDF Kredshuset på Jørgen Steins Vej 5. 

▪ DER HÅBES PÅ STORT FREMMØDE. 

• Cykelsti Vestbjerg-Vodskov 
o Ansøgning godkendt af Vejdirektoratet. 

o Forsinket grundet undersøgelser af sjældne dyrearter. 

o Forventet/forhåbentlig igangsættelse ultimo 2024. 

• Syd for Mejlstedvej 
o Gennemgang af de forskellige udlagte områder og tanker for dele af 

området. 

o Skønt der sker udvikling i Vestbjerg. 

• Juletræ 
o Med hjælp af boogietrailer, traktor fra Henrik Munk og hårdt arbejde af 

Thomas Dam, samt et par hjælpere fra Samrådet, og et flot træ fra Bangs 

Juletræer, fik vi igen i 2023 et juletræ i byen. STOR TAK til alle de involverede. 

• Velkomstnet  
o Når en ny borger kommer til Vestbjerg, får borgeren leveret et velkomstnet 

med forskellige oplysninger om hvad Vestbjerg kan tilbyde. Le Fleur og Spar 

sponserer et flot velkomstgavekort. 1.000 TAK for denne flotte gestus. 

o Desværre får vi ikke information om alle der flytter til byen. Det kan være 

årsag til at nogle ikke får et velkomstnet. 

o Vi prøver så godt vi kan – eller det gør Tove Poulsen       TAK til Tove for det 

flotte arbejde gennem mange år. 

• Julebelysning 
o Med Kaj Thybo i front for en hær af juleglade personer, blev Vestbjerg igen 

pyntet flot med julebelysningen. TAK til alle der hjalp med ophængning og 

nedtagning. 

o Måske skal Julebelysningen opgraderes/vedligeholdes i 2024? 

• Plejehjem 
o Infomøde 25. september 2024 med flot fremmøde, trods det korte varsel. 

o Udfordringer omkring placeringen, bl.a. begrundet i miljøfare for 

grundvandet/drikkevandet. Beslutningen om placering af plejehjemmet er 

pt. sat på hold. 

o Hvor skal Plejehjemmet ligge? Se drøftelser under punktet eventuelt. 

• Vækst Vestbjerg 
o Fokusområde at Vestbjerg er en attraktiv by at bo i. 

o Sørge for at vi har de faciliteter der skal til for at være en attraktiv by. 

▪ Bl.a. er der store udfordringer for børnefamilier med at få 

pasningsmuligheder til børnene. Der mangler pladser og 

institutioner. 

o Være medvirkende til at folk har transportmuligheder til og fra byen 

o Kan Aalborgs Kommunes tilbud og hjælp slå til fremadrettet, eller er vi 

allerede på bagkant med den gamle byudviklingsplan??? 
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• Det der skaber en by 
o Er menneskene i byen. 

o Husk også at støtte de lokale erhvervsdrivende, så byudviklingen fortsætter. 

Formandens beretning taget enstemmigt til efterretning af Årsmødet. 

3: Regnskab ved kasserer Torben Lauridsen 
 Torben gennemgik regnskabet. Udvalgte punkter nævnt nedenfor. 

• Manglende tilskud på 15K fra 2021 er nu på plads. 

• Kulturhuset har en post på kr. 25.000 til fremtidigt arbejde, idet Nordjyske Bank 

betalte for støjmålingen ved bankens bygning. 

• Overskud på kr. ca. 29.000,- 

• Balance på ca. kr. 105.000,- 

4: Indkomne forslag 
 Der var ingen indkomne forslag 

5: Valg til Samrådet 
 Der var genvalg til Torben Lauridsen, nuværende Kasserer i Samrådet. 

 Desuden genvalg til Henrik Hyldig Nielsen og Christian Nielsen som Revisorer. 

6: Eventuelt 
1. Vestbjerg Natur- og Klimapark 

a. Anders Stenild og John Østergaard præsenterede Ildsjælene samt visionerne 

for projektet. Desuden en status på projektet. 

b. Der er udfordringer omkring Brugsretsaftaler med Aalborg Kommune i 

forhold til forpligtigelser med drift af området efter etableringen. 

c. Hanne: Er det kun for børn? Alle kan bruge Junglestien, men det er ikke 

Fitnessredskaber der opstilles.  

d. Kjeld: Velkomstnettet en mulighed for oplysning om projektet. 

e. Jan Thaysen: Fondene gider ikke driften efterfølgende. Samrådets økonomi 

har ikke været reguleret, måske kan udgifter til forsikringer dækkes af 

kommunen? Prioritering er nøgleordet. Andre driftsopgaver øger 

omkostningerne for By og Land. Kig på vedligeholdelses frie materialer. Der 

er benhård styring af Brugsretsaftaler. Også udfordringer omkring 

kloakeringsprojektet, da Aalborg Kloak er selvstændig virksomhed. 

Forhåndsorientering hos Land og By ved byggeansøgningsprocessen. 

f. Peter L: Pedelordninger kunne være mulig hjælp til driftsopgaverne. 

g. Landdistriktskonsulenter (Sundhed og Kultur – Lisbeth Machholm) kan 

hjælpe med at komme videre.  

h. Torben C: Kunne man fra Samrådet få én indgang til kommunen? Jan T. 

inviterede Samrådet til møde. En invitation som Torben C. straks takkede ja 

til. 

2. Sports- og samværsarena SPORTSHORISONT VESTBJERG 
a. Theis og Michael gennemgik det flotte og visionære projekt. Herunder de 

udfordringer der opstår under processen. 
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b. Projektet skal dække fra de helt unge til de ældste borgere. 

c. Projektet er faseopdelt og vil løbe over flere år. Fase-1 drømmes om en 

færdiggørelse i 2026. 

d. Den 30. maj er Vestbjergs borgere inviteret til INFO-møde, hvor projektet 

præsenteres. Her bliver de mange detaljer omkring projektet præsenteret. 

3. Plejehjem Vestbjerg 
a. Hvordan sikrer vi et plejehjem, som sikrer os vand i fremtiden i byen, men 

som også gør, at der er plads til de ældre et sted i byen. 

i. Lisbeth L: Ikke en optimal proces indtil nu. Der manglede vigtig info. 

Punktet blev derfor udsat på byrådsmødet 12. februar 2024.  

b. Jan T.: Kan plejehjem og vuggestuer være i samme bygning? En mulighed der 

virker andre steder. Alle plejehjem bygges demensvenlige. 

c. Jan T:. Plejehjemmet kan bygges på en privat grund, idet det er et 

boligselskab der bygger. Dette betyder dog at kommunen mister salgsindtægt 

på en grund. Området med de 2 K-klasser kan måske inddrages, og her bygge 

et kombineret plejehjem og vuggestue. Samrådet inviteres til møde for at 

drøfte det videre forløb. 

d. Michael A.: Kan vi risikere at plejehjemmet ikke bygges i Vestbjerg, hvis der 

går for lang tid med beslutningsprocessen. Lad os få lavet en ny 

byudviklingsplan, hvor plejehjemmet bør placeres på Vang Mark. 

e. Hanne: Kan det ligge ved SPAR, i Byhaven? Ingen tilslutning til denne 

placering. 

f. Torben C: Hvordan involveres Samrådet? Hvor lang tid er projektet udskudt? 

g. Jan T.: Projektet afventer undersøgelser omkring grundvandet. Det forventes 

at der skal findes en ny placering. 

h. Kjeld: Hvis miljøanalysen giver grønt lys til bygning på nuværende område? 

Lisbeth L. udelukker ikke nuværende placering. Det gør dog både Jan T og 

Peter L.  

i. Carsten B: Grundet kildevandsområdet vil det være en meget dårlig ide med 

bebyggelse på området. 

j. En løs konklusion på debatten: Flest tilhængere af placering på Vang Mark. 

Jan T. udtalte: ”Plejehjemmet placeres hvor Vestbjerg ønsker det”.  

4. Støtter Aalborg Kommunes tilbud op om Vestbjerg som udviklingsby? 
a. Det er vist tid til at genbesøge byudviklingsplanen, og Vestbjerg Samråd 

stiller sig gerne til rådighed. 

b. Lisbeth L.: Prognoser for udvikling af eks. børnetal er nok ikke præcis nok. 

Pasningsudfordringer for pasning af børn. Politikersvar ”området har lagt i 2 

forskellige områder”. Desuden udfordret på Dagplejeområdet, grundet en 

høj gennemsnitsalder. Der er pt. ikke penge til at købe en grund, hvilket et 

givet fald gør at planer skal ændres. 

c. Henrik M.: Har udfordret prognoserne og børnepasningen for Vestbjerg i de 

seneste 6 år. Svaret har været – ”Pasningsgaranti”. 

d. Peter L: Det forventes der kommer en opdatering på byudviklingsplanen, 

hvor Vestbjergs borgere inviteres med i processen. Plejehjemmet er plansat 

til igangsætning 2027. Mulighed for en workshop. 
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5. Bogbussen 
a. På generalforsamling i VAC blev der udtryk ærgrelse over beslutningen om 

nedlæggelse af Bogbussen. Derfor opfordring til politikkerne om at 

genbesøge denne beslutning 

b. Anne Dorte Bech: Ingen bogbus fra 1. januar 2025. Bibliotek nedlagt og nu 

bogbusser. Hvad er betjeningen på biblioteksområdet for Vestbjerg.  Der 

opereres med bogbiler, ingen bibliotekarer, Opfordring til at Samrådet 

spørger ind til denne beslutning. Vestbjerg er jo en Vækstby. Hvor er 

kulturen i Vestbjerg? ALT centraliseres efterhånden. Det er for dårligt!! 

i. Politikkerne på mødet vidste ikke noget specifikt omkring dette. 

ii. Generel kommentar: Udlån af bøger har været faldende, hvilket bl.a. 

er en begrundelse for besparelsen på biblioteksområdet. 

iii. Peter L.: YOUTUBERE opfordrer til at læse bøger. 

iv. Hanne Nielsen: Hvad med de 3 bogklubber i Vestbjerg. Hvor skal de 

hente deres bøger? 

v. Jan T.: I budgetprocessen har området være beskrevet, hvis man kan 

finde det! 

vi. Lisbeth: Nuværende budget har været særligt, og der har ikke været 

en god nok information om delelementer, herunder nedlæggelse af 

Bogbusserne. 

 

6. ANNE – Fondsgruppe til ny legeplads til skolen 
a. Skolen ønsker en ny legeplads på området, hvorfor der er nedsat en 

arbejdsgruppe til at hjælpe med dette projekt. 

b. Vi vil gerne bede om hjælp til fondssøgning og måske andet hjælp. Vi rækker 

ud til jer. 

 

 


